

# 因批評解除口罩禁令 德州拉面館被噴紅漆“滾回中國”

德州一家拉面店被噴上「滾回中國」、「不要口罩」、「拉面流感」等紅色噴漆。(取自 S.A.Foodie 臉書)

德州拉面店老闆阮麥克(Mike Nguyen,音譯)日前接受美國有線電視新聞網(CNN)專訪時,批評州長艾伯特(Greg Abbott)解除要求戴口罩規定,並說為了社區、員工及自身安全考量,店將持續要求顧客戴口罩。周末期間,阮麥克的拉面店被噴上「滾回中國」、「不要口罩」、「拉面流感」等紅色噴漆。阮麥克 14 日接受當地電視台



KENS 5 訪問時說:「諷刺的是,我根本不是華裔,我有一半越南血統,一半法國血統。」  
開於德州聖安東尼奧(San Antonio)的「面樹」(Noodle Tree)拉面店,工作人員為了清洗大門及玻璃窗的紅色噴漆,14 日較平常時間延遲

# 亞裔成了疫情“替罪羊”?聯邦司法部終於開始正視

美國前總統川普把新型冠狀病毒稱為“中國病毒”後,亞裔美國人在日常生活中遭遇和種族有關的暴力事件增加。美國司法部今天表示,將調查這股“仇恨犯罪”升溫的趨勢。

路透社報導,司法部民權司首席助理部長卡蘭(Pamela Karlan)說:“美國正面臨前所未見的挑戰,包括愈來愈多的種族偏見與仇

恨事件。”  
卡蘭表示,她的部門正與聯邦調查局(FBI)、聯邦檢察官與地方警察“評估可能的仇恨犯罪”;不過她未說明細節。  
一名司法部官員告訴路透社,卡蘭的聲明就是針對美國國內亞裔遭暴力事件日增的直接回應。  
司法部代理副部長卡林(John Carlin)稍後在新聞簡報會表示,他認為攻擊亞裔“令人發指”。  
他說:“我必須言明:在美國境內,沒有人應該為其身份和信仰而害怕遭暴力相向。我們絕不容忍任何形式的國內恐怖主義或基於仇恨的暴力極端主義,我們正致力杜絕這種事。”  
根據數據蒐集組織“停止仇恨亞裔和太平洋島居民”(Stop AAPI Hate)的資料,自 2020 年 3 月至 12 月間,美國境內通報針對亞裔的仇恨事件超過 2800 例,儘管其中逾 70%是言語騷擾,仍有

開門營業。  
對於是否擔心這起事件影響生意,阮麥克說,這種尖酸刻薄的言語,從小一直聽到大,並不會因為被噴漆而改變要求顧客上門時在餐廳里必須戴口罩的店規。  
他說,自從疫情發生以來,自己的立場從未改變,就是以社區、員工及自身安全為優先,而不是把營利擺第一。  
他說,自己患有淋巴瘤(lymphoma),疫情期間要照顧生意,一名親人則在感染新冠病毒後過世。他表示,如果讓顧客在室內不必戴口罩,對於自身健康風險的衝擊實在太高。  
阮麥克說,顧客不願意戴口罩也沒關係,「他們可以坐在戶外用餐區,或者外帶」。  
美洲同源總會 (Chinese American Citizens Alliance)、聖安東尼奧亞美聯盟 (Asian American Alliance of San Antonio) 均發表聲明,呼籲聖安東尼奧警察局、德州貝克薩爾郡(Bexar County)警長辦公室調查這起仇恨犯罪,讓犯罪份子面臨法律制裁。

8%涉及肢體攻擊。  
今年 1 月 31 日發生一起案例是加州奧克蘭(Oakland)一名 91 歲的亞裔老翁遭推撞倒地,監視影片在網絡上點閱頻繁。檢方正調查是否涉及種族因素。  
1 月另有一起受矚目的亞裔遭攻擊事件,受害者是 84 歲的泰國移民拉塔納帕迪(Vichar Ratanapakdee),他在舊金山被暴徒推倒在地昏迷後再沒醒來。舊金山的檢察官已起訴犯嫌。



# 楊安澤:感覺亞裔被盯上了 我們比過去幾年更危險

華裔前美國總統參選人、現紐約市市長候選人楊安澤(Andrew Yang)譴責針對亞裔美國人社區的暴力事件上升,同時,他指出許多亞裔美國人感到比過去幾年“更危險”。

在之前發佈的一段視頻中,楊安澤詳細介紹瞭如果當選市長,他將採取的措施,以確保亞裔美國人在紐約市感到安全。楊安澤(Andrew Yang)自信說道,“我將非常非常認真地對待反亞裔暴力的增加”,“我會為亞洲仇恨犯罪特別工作組提供全部資金,它不會是一支志願團隊,在我看來,這些事件顯然應該被視為仇恨犯罪,而新冠病毒大流行早期的一些事件卻沒有被視為仇恨犯罪。”他回憶了當地一名亞裔男子給他講的一個故事。這名男子說,他在地鐵上與一名男子眼神接觸後遭到了攻擊和毆打。楊安澤對此說道,“這太可怕了,他當時對那個人什麼也沒說(就遭到了毆打)。”  
楊安澤還說,最近的暴力事件讓亞裔美國人感到緊張不安,“亞裔美國人感到自己被盯上了,他們面臨的風險比我一生中任何時候都要大。”  
加州民主黨人、眾議院議長南希·佩洛西最近也譴責了針對亞裔美國人的暴力行為,並表達了她與社區的團結,“我們的多樣性是我們的力

量,我們的團結是我們的力量,我們在這個問題上是團結一致的。”  
周五早些時候,楊安澤(Andrew Yang)還在時代廣場(Times Square)購買了一個節目的夜場門票,並在該市電影院自去年 3 月以來首次開放之際接受了一小群媒體的採訪。他說,“這是一部以紐約為背景,導演是亞裔美國人,現在似乎是我們支持亞裔美國人的時候了。我也意識到電影業是多麼的艱難,所以,支持紐約和一部有紐約背景的獨立電影讓我很開心。”  
楊安澤還說道,“我認為電影院重新開張是一個非常有力的信號,表明我們可以做我們在新冠肺炎之前



經常做的事情。”  
不過,紐約現任市長比爾·白思豪(Bill de Blasio)不急着去影院。他告訴紐約 WNYC 公共電台主持人布萊恩·萊勒(Brian Lehrer),提到了新冠病毒變種的增加。當被問及他是否會去看電影,或者如果他的孩子去看電影,他會不會覺得舒服時,他拒絕直接回答。他說,“對於(變種病毒)擴張的規模有多大,我持觀望態度,我們將非常密切地關注這些變種。”  
雖然疫情嚴重,在美國,重新開放的決定取決於各個州。紐約州州長科莫(Andrew Cuomo)在 2 月 22 日批准電影院以 25% 的上座率開綠燈,也就是說每場戲最多可容納 50 人。  
楊安澤(Andrew Yang)曾是民主黨總統候選人,曾因為“以亞裔身份為恥”而遭到猛烈抨擊。  
新聞來源:大龍哥侃世界

# 全美各地爆發反仇恨亞裔游行 高喊:仇恨是病毒

新聞來源:紐約華人資訊網



【編者按】疫情期間,針對亞裔的襲擊浪潮持續不斷。周末,人們聚集在紐約、西雅圖、舊金山、洛杉磯,在全國範圍內掀起了一場聲勢浩大的反對亞裔暴力和仇恨的遊行,人們高喊“仇恨是病毒”,用實際行動打破對亞裔“息事寧人”的刻板印象。

1:紐約站  
紐約市 2019 年只有 3 起反亞裔仇恨犯罪,2020 年猛增到 29 起,而今年已有 7 起。  
周日(3 月 14 日),數百名來自各種背景的人聚集在納蘇郡行政和立法大樓的台階上,呼籲結束全國各地針對亞裔社區的暴力和偏見。  
州參議員劉醇逸(John C. Liu)說:“我們不是新冠病毒。我們不是中國病毒。我們是美國人。我們是驕傲的亞裔美國人。”  
一位發言者說:“我們不能讓醜陋和痛苦的歷史再次重演。”  
市長白思豪在《面對國家》(Face The Nation)節目上被問及紐約市的應對措施時說:“我們有一個由亞裔美國警察組成的特別工作組,在社區中尋找這些實施仇恨犯罪的人,確保其得到懲處。”  
紐約市街頭的一幅塗鴉,上面寫着:“停止仇恨亞裔”。  
居民們反應,大多數事件都沒有報告,日益增長的恐懼讓人們改變了他們的日常生活方式。  
貝里奇(Bayridge)的居民劉梅蘭(Melanie Liu)說:“我這些天覺得非常不安全。”她周日參加了在布魯克林日落公園的另一個集會,“即使是現在,我聽說在白天,在下午,就有人被搶劫或攻擊。”  
2:西雅圖站  
西雅圖 2020 年發生了 14 起反亞裔仇恨犯罪事件,這一數字比前一年增加了約 55%。  
3 月 13 日(周六),數百人聚集在西雅圖唐

人街 (Seattle's International District),前華盛頓州州長駱家輝(民主黨)、美國首位亞裔州長在集會上發表講話,呼籲結束針對亞裔美國人社區的暴力。  
活動首先在興海公園(Hing Hay Park)進行演講,然後在唐人街國際區遊行,傳播針對亞裔社區的暴力行為是錯誤行為的信息。  
1996 年美國首位當選華裔州長的前華盛頓州州長駱家輝帶領人群高喊“仇恨是一種病毒!”  
他講述了各級政府針對亞裔的種族主義和排外政策的歷史,亞裔美國人“一直被當作外國人對待,被當作替罪羊。此外,他還稱那些發動襲擊的人“不過是懦弱的種族主義暴徒”。  
他表示,事實上,除了印第安人之外,所有人都是從其他地方來到美國的外國人,正是來自世界各地的文化、語言和思想的不斷交流使美國變得偉大,“這種針對亞裔美國人,特別是我們的老年人的暴力必須停止。”  
許多發言者對亞裔是“模範少數族裔”的說法感到憤怒,他們在過去曾默默忍受虐待。其中包括在英格爾摩爾高中(Inglemoor High School)教日語的納蘇法子(Noriko Nasu),她上個月和男友在興海公園遇襲。  
納蘇法子指出,這為名叫肖恩·霍迪普的犯罪嫌疑人在上週被金縣檢察官辦公室以兩項二級重罪指控。如果罪名成立,他可能只會面臨 12 至 14 個月的監禁,對此她感到不滿。納蘇法子對人羣說:“你覺得他們把我們的安全當回事嗎?”  
她表示,自她被襲的事件公開以來,許多亞裔聯繫到她,並分享他們自己遭受襲擊的故事。她說:“我很震驚,這麼多人經歷過類似事件,而且正在經歷痛苦,但是卻什麼都沒做。那些都是無聲的故事,但我們不會再保持沉默了。現在是我們憤怒的時候了,也是時候要求正義了。”



金縣主管陶康斯坦丁(Dow Constantine)的妻子是日裔美國人,他在活動上說,他即將提出的預算提案將包括為教育和宣傳“提供大量資金”,以解決社區中基於種族的仇恨和偏見。  
他指出,前總統川普使用了種族主義語言——在疫情早期稱新冠病毒為“中國病毒”,是這種言論助長了反亞裔的暴力浪潮。  
3:洛杉磯站  
在洛杉磯,針對亞裔的仇恨犯罪增加了一倍多,從 2019 年的 7 起增至去年的 15 起。  
周六,在小東京日裔美國人國家博物館(Japanese American National Museum)舉行的集會上,前洛杉磯縣首席執行官比爾·藤岡(Bill Fujioka)表示,在疫情期間,曾有陌生人接近他,說他和其他像他一樣的人把冠狀病毒帶到了美國。  
他呼籲當選領導人“採取積極行動,保護我們的社區。”  
周六譴責亞裔襲擊的集會吸引了數百人來到小東京。  
藤岡告訴人羣:“忽視它,否認它的存在,或者拒絕說出來,幾乎和參與這種惡心的行為一樣糟糕。”  
這場集會也為人們提供了一個療傷的平台。很多人在博物館的台階上分享了自己在疫情期間遭受攻擊的經歷。  
其中一名與會者表示:“我看到並理解你們的痛苦,因為這是在我們所有人身上看到的,我們被一個否定我們人類尊嚴的體系所輕視、低估、壓迫、虐待。”  
數百人聚集在日美國家博物館的台階前。  
唐人街公平發展社區(Chinatown Community for Equitable Development)的組織者蒂芙尼(Tiffany "TiDo" Do)對疫情期間針對老年人的襲擊表示憤慨,她認為真正的罪魁禍首是白人至上主義,“對於唐人街的老人在開發商和中產階級化的影

響下所經歷的‘經濟暴力’,我們需要做更多的工作”。

4:舊金山站  
總部位於舊金山的反亞裔歧視聯盟(Stop AAPI Hate)在 2020 年 3 月 19 日至 12 月 31 日期間收到了 2800 多份針對亞裔美國人的歧視和虐待的第一手報告。  
周六,在舊金山聖何塞,來自南灣各地的數百人參加了集會,其中包括執法人員、地方檢察官以及來自地方、州和聯邦政府的民選官員。  
代表整個南灣社區的發言人一個接一個地站出來譴責仇恨犯罪案件的上昇,要求變革的鼓聲響徹聖何塞的市政廳廣場。  
森尼維爾警察局長潘(Phan Ngo)說:“大約 40 年前,作為一名年輕的移民,我聽到過這些評論——‘給我說英語,你這該死的外國人!回家去吧!’”  
舊金山居民阮茉莉(Jaine Nguyen)參加了周六的集會,她的祖母是亞裔,在外出散步時不止一次受到陌生人的言語騷擾。她說:“看到這些仇恨犯罪事實的發生令人非常痛心,尤其是考慮到很多被襲擊的老人和我的家人很像。我一直對自己說,我非常擔心有一天我們也會為了維護亞太島民的生命而遊行,不幸的是,這種擔心已經成為現實。”  
13 歲的阿什琳·蘇(Ashlyn So)說:“當我第一次在新聞上看到一位亞裔老人被推倒時,我驚訝了,這怎么可能發生在我們的社會里?這是美國,為什麼會發生這種事?”  
聖何塞警方發起了一項“安全場所”的倡議,讓商家在窗戶上張貼標語,為受害者提供庇護,並提供一個安全的地方來報警。警官肯·特蘭(Ken Tran)說:“這就是它的意義所在,讓人們知道這沒什麼,他們應該報告這些事件。”  
官員們希望這能說服那些被教導要保持沉默的人站出來說話,並讓他們相信有很多人願意傾聽他們的心聲。

新聞來源:大龍哥侃世界

